

未婚夫患癌，父母逼我退婚

口述/小峯 文/罗雅洁

我和男友恋爱三年，今年终于谈婚论嫁。过年时，双方家长会面，正式谈好了婚房、婚礼、彩礼、嫁妆等结婚事宜，还邀请亲戚朋友们一块吃了顿饭，算是把这门婚事定下来了，男友妈妈给我塞了一个一万一的红包。在我们老家，这套程序走下来，如果无缘无故退婚，肯定会被人在背后指指点点说三道四的。

这段时间，我们忙着装修婚房、筹备婚礼、拍婚纱照等一系列事情，虽然很累，但也挺开心的，能够和自己爱的人走进婚姻殿堂，我觉得自己很幸运。

但命运似乎非要给我们出一道考验题。那天，在去拍婚纱照的路上，男友突然说胃有点不舒服，我赶紧取消了拍摄，陪他去看医生，一整套检查做下来，竟然被确诊为胃癌！

他才30岁，怎么会患癌呢？我怎么也想不通，还好发现得早，阶段还是早期，仍有存活希望。我擦干眼泪，做好了陪他一起抗癌的打算。

爸妈很快知道了这个消息，他们从老家赶过来，去医院看望了男友一次，回来后就跟我说：这个婚必须得退！我当时就懵了，我知道我们会碰到很多困难和阻力，万万没想到第一个阻力就来自我的父母。

我和男友是老乡，双方父母本来不认识，但也有共同的朋友。我和男友相识，就是由这弯弯绕绕的关系介绍来的。当时，我妈还特别高兴，说这个小伙子个子高、学历高，工作体面还为人稳重，家里父母也开明善良，一定要让我去见个面。恋爱之后，我爸妈对他满意得不得了，对他比对我颜悦色多了。约定婚期之后，爸妈更是对我耳提面命，让我也懂事，不要老等着被照顾，还说夫妻就是要互相扶持。

现在，我和男友确实遇上了应该互相扶持的事儿，但爸妈却坚决要我退婚。他们说，当初看上了男友，固然是因为他的好条件和好人品，但这些都是“1”后面的“0”，没有了健康这个“1”，他就是有万般优点也荡然无存。而且，他们觉得要照顾一个癌症病人太苦了，我从小娇生惯养，哪能受得了这些苦？万一治疗效果不理想，我的一辈子就毁了。

听完爸妈的话，我觉得有些心寒。我知道，他们也是为我好，但我要在这个时候提出退婚，未免有点太不近人情了。而且，我也不想退婚。我和男友感情很好，之前都是他宠着我，现在也该是我照顾他了。无论健康还是疾病夫妻都要不离不弃，这不就是爱情的意义吗？

况且，我和男友是老乡，这退婚的消息一传出去，不仅我难做人，我爸妈也会名声扫地。可爸妈却说，他们不在乎，他们只希望我能嫁一个健康的丈夫，不愿意我的人生这么早就和癌症病人扯上关系。可是，感情怎么能说断就断呢？爸妈苦苦相逼，我还得在男友面前假装一切都好，真的压力太大了，我该怎么做好？

他们只希望我能嫁一个健康的丈夫，不愿意我的人生这么早就和癌症病人扯上关系。可是，感情怎么能说断就断呢？爸妈苦苦相逼，我还得在男友面前假装一切都好，真的压力太大了，我该怎么做好？



扫一扫，分享讨论



做个有情有义的人 会收获幸福

你好！

从婚姻现实的角度，你父母的忧虑是有道理的，但是在你男友最艰难的时期，最需要支持和陪伴的时期，说分手就分手，不符合我们的道德观。

况且，早期胃癌的治愈率是很高的。

癌症病人最需要的就是心灵的安慰。如果你在他还有希望治愈的情况下迅速离他而去，这不是给他重重一击令他走入绝境吗？如果在你的支持和鼓励下，他战胜了病魔，获得了新生，那不仅能成就你们幸福的婚姻，也是功德无量的善举，是人间之大爱大德啊！

双方感情出了问题，即使是结婚了都可以选择离开，何况是不受法律约束的订婚呢？但因为发现男友得了比较严重的疾病，你就选择离开，这可能就不仅是感情问题，还可能存在道德问题了。

如果你接受了父母的建议，连道德评价都毫不在乎，你又如何去寻找新的幸福。最后能理解你、接受你的，一定也是那种不仁不义之人。和这种人生活一辈子，又会是怎样的一种体验呢？

当然，经过了你的坚持和努力之后，结果也可能不那么乐观，你男友的病也可能无法治愈。如果真到了这一步，我相信你男友和男友父母也会主动为你的将来考虑，会主动提出解除婚约。这时候，你们再去解除这个并无法律约束的约定，于情于理于法都无可厚非，也一定会得到周围人的理解。

那么，现在究竟该怎么做呢？

首先，你要消除父母的顾虑。要明确地告诉父母：你现在暂时还不能离开他是因为情义和道德，这是无条件的。但是，走进婚姻殿堂是需要条件的。父母的祝福就是进入婚姻的条件之一。你不会失去理智，不会一时冲动走进连父母都不看好、不祝福的婚姻。

其次，你要用你的乐观和善良给男友信心和力量，让爱的奇迹在他身上出现。所谓“疾风知劲草”，爱的奇迹常常会在艰难困苦中产生。相信爱的奇迹，就是相信自己。而唯有相信自己，我们才能获得真正的幸福！

很多疾病都和不良的生活习惯、不合理的生活方式有关，特别是饮食习惯、作息方式。所以，在积极治疗的同时，你还要帮助男友改变不良的生活习惯，适当调整生活方式。只有这样，你男友的抗癌之路才会迎来胜利的那一天。



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，
著有《婚恋中的情
商训练法则》等

爱情美文

做个“妻管严”男人 又何妨

文/孙宝健

办公室里讨论着一个话题：曾经相爱的恋人，在走进婚姻之后，每天面对柴米油盐的琐碎，他们的爱情还能保鲜多久？

有人说，婚姻如“围城”，进去的人想逃出来，哪里还有什么爱情？也有人说婚姻就是爱情的“坟墓”，已过“保鲜期”。我想了想，说：爱情要保鲜，我选“妻管严”。

无论是古今还是中外，都有过不少“妻管严”的美谈。古代有唐朝名宰相房玄龄，他的妻子宁愿在朝堂上喝御赐“毒酒”（实际上是醋），也要拒绝皇帝李世民赏赐丈夫房玄龄几个美妾，因而才有女人为了男人“吃醋”一词的由来。近代有胡适，不仅把“怕老婆”当做他的一句口头禅，而且还喜欢收集世界各国怕老婆的故事。至于国外的“妻管严”，我们应该都听说过，如果不是因为苏格拉底老婆号称第一悍妇，也许人世间就没有苏格拉底哲学了。

可能有些人认为“妻管严”会让自己被朋友认为他懦弱、窝囊，必须时时事事听妻子的，她让你向东你不敢向西等等。然而，我所理解的“妻管严”，跟别人可能不太一样。在我看来，丈夫是“妻管严”多来源于真爱，如果丈夫不是真爱妻子，便不会存在真正的“妻管严”，毕竟都不爱了，谈何“妻管严”？想必早已“同行半路，一别两宽”了。“妻管严”丈夫对妻子的包容、理解和支持，在坚持年年如一日之后，妻子想必也会有同样的转变，即使拌起嘴来，外人看着也像是“秀恩爱”。如此，丈夫基于爱的忍让和妥协，正好是滋润爱情的灵丹妙药，能让我们的爱情始终处于“保鲜期”。

我和妻子属于军婚。我因为工作性质照顾不了家庭，妻子可以说是既当嫂又当哥，既当媳妇又当儿。我妹妹在老家经营服装店时，妻子帮她找微商货源；我爸在镇上经营百货商店时，妻子出谋划策，抓准了商店销售的主攻方向；我妈妈被医生诊断为双侧股骨头坏死，需要做关节置换手术，又是妻子请假日夜陪护，治疗期间一个护工都没请，连医生护士都啧啧称赞：“娶了个比亲生女儿都还要亲的媳妇！”；我们俩计划在工作的城市买房，因为首付不够而一筹莫展时，妻子又发挥自己擅于理财的本领，将手里的钱妥善管理增值，终于积累够了房子首付，实现了“曲线买房”！

这几年来，我们家每一次重要事件的关口，妻子都发挥了关键的作用，我对她是心服口服，就算在很多事情上她对我“严”一些，我也心甘情愿接受。她不辞辛苦经营着我们的家，我当然也要隐忍谦让，维护好她偶尔的“小女人”。我就要“妻管严”，我想这是对“妻管严”最刚的自白了。

其实呢，绝大部分“妻管严”们，并非是内心惧怕老婆，而是以看似“忍气吞声”式的应对办法，用真心真情去呵护夫妻之间的感情，让彼此成长成熟。所以说，只有那种懂得尊重和谦让妻子的男人，才会因“爱”生“怕”。面对男人的妥协和谦让，当妻子的也会以更多的爱来回馈，家庭生活自然也会更加幸福美满！所以，我敢于在别人面前大胆承认：我，就是一个幸福的“妻管严”，做个“妻管严”男人又何妨！